
６月県議会では小林照代議員が日本共産党の代表

質問を行い、宮本次郎県議が一般質問を行いました。

提出議案１９件、報告案件２０件が上程され審議し

ました。日本共産党県会議員団は、認定こども園の

規制緩和の条例改正、旅館業（「民泊」）の規制緩

和条例、本社機能の県内移転をおこなう企業に税制

優遇措置、県営プール跡地にホテル誘致のためにコ

ンベンション施設を２２０億円もかけてつくる事業

の管理者決定、奈良公園内にバスターミナルと称す

る大型施設を建設する事業などに反対しました。

今井光子県議は子育て支援少子化対策特別委員会

の報告〈右写真〉を行いました。

〈主な議案と論戦〉

ホテルを核とした街づくり
「２２０億円の事業」に入札たっ
た１社のみ
問題ないを繰り返すが、県民の納得は得られない

県営プール跡地に建設される「ホテル」の周辺をＮ

ＨＫ、コンベンションホール、大型駐車場などを整備

し、その管理も１０年間運営委託する、総額２２０億

円の事業。債務負担行為（県民の借金）でおこなわれ

ますが、同事業の入札には１社しか応募がなく、その

うえ評価点７０点満点で３５点＝「かなりの高得点」

だとして、応募の会社に決定しました。

宮本次郎議員が一般質問で取り上げましたが、県は問題

ないと答弁。日本共産党は「県民の理解が得られない」と

反対しましたが、ほかのすべての会派、議員の賛成で可決

しました。

保育の質の低下をまねく保育園運営
基準条例改訂に反対

認定こども園、幼児保育園の運営の基準に関する条例の一

部改正条例（議第５７、５８号）は規制緩和で保育無資格

者でも保育ができるというもの。保育の質の低下を招き、

安心して預けられないため反対しました。

県立医大が徴収する料金の上限変更の認可（議第７２号）

は、医大への紹介状がない場合、現在３０００円が受診料

とは別に必要ですが５０００円に引き上げるもの。患者さ

んの負担増になるため反対しました。 （裏面に続く）
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暮らしと平和守る議席
倍増の６議席に

７月１０日投票が行われた参議院議員選挙では自民、公明、お維新

など改憲政党が３分の２議席以上を獲得。一方野党が３２の１人区中

１１選挙区で勝利（前回は２選挙区だけ）。

奈良県の前川清成候補は２１万票を獲得しましたが、残念ながら自

民新人候補の勝利となりました。この得票は４野党の比例の合計を上

回った１１１％の得票数でした。

参議院選挙の結果の中には安部内閣の閣僚２人が落選し、東北では

被災３県はじめ野党共闘が圧勝しました。沖縄でも現職大臣に圧勝し

ました。日本共産党は比例の得票を５１５万票から６０１万票へと８

６万票増やして、改選３議席から６議席にと議席が倍増しました。

！年金を下げるな！座り込み行動
をおこなう年金者組合の皆さん
を激励する今井議員（右はし）
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６月県議会本会議で少子

化対策・女性の活躍促進

特別委員会委員長報告を

する今井光子県議（６月

２１日）

すぐれた明治建築物として有

名な奈良少年刑務所（写真・奈

良市）を文化財として守り、地

元の人達の意向も取り入れて活

用するよう求める意見書（日本

共産党提案）が採択されました。

地域には守る会がつくられ、

保存・活用の提案がおこなわれ

ています。

日本に誇る奈良少年刑務所の建物保存を！
＝日本共産党提案の意見書を採択＝



６月議会の主な議案

投機目的の貸付「３５７１万円」
の権利放棄は認められない

県の役割果たしていないと指摘し反対

２００６年に県が中小企業支援センターに５０００万円を貸

し付け、県内の銀行などとともに国の中小企業事業団の支援を

受けて５億円の「大和ベンチャー企業育成ファンド」を作り、

１０社に貸し出し。１０年が経過して解散することになり、県

が貸し付けた３５７１万円は権利放棄するというものです。

投資先企業は１０社のうち６社が県外企業。しかも返済０円

が２社あり、１社は返済額２９４円という実態。しかも、今回

解散になったファンドは三重県２社、大阪堺市、奈良県の４社

ですが、運用は３４億円にもなっていました。

支援をしていた中小企業事業団は、本来、汗水流して働く中

小企業をしっかり応援すべきであり、奈良県はお金を出しただ

けで役割を果たしていないと厳しく指摘をして、権利放棄する

議案に反対しました。

子どもの貧困が大きな社会問題になる中、

奈良県で子どもの貧困対策計画を策定する

ように求めてきました。それが、このたび

完成しました。

今井光子県議は県議会の少子化対策女性

の活躍特別委員長として子どもの貧困対策

会議の委員に加わり、４回の会議では県民

の実態を踏まえ積極的に意見を述べてきま

した。

子どもの貧困対策会議での今井光子議員の意見

を紹介します。

●生活保護世帯の子が高校中退になった

ら支援がなくなる。本当に支援が必要なと

きに支援ができるように、相談は次につな

がるように最初の対応が大事。

●就学援助の周知の方法は、子どもが持

ち帰った手紙を親が忙しくしていて、「お

知らせ」を渡しても見ていないなど援助に

つながっていないこともある。

●子どもの医療費は窓口でいったんたて

替えるので、親の負担が重く、受診抑制に

つながっている。

●ひとり親家庭の就労時間は８時までが

多いが、学童保育は６時まで。費用負担の

問題もあり必要な人が利用できていないの

ではないか。

●「子育てタクシー」は県下で３社。こ

うしたところの支援を行い、遅いときはお

ばあさんのところまで送ってもらい親がそ

ちらに迎えに行くことでも助かる。学童の

指導員人材バンクを設けてはどうか。

●離婚が増えている中で協議離婚でなく

裁判や調停でもめての離婚も多い。その間

の実態は「ひとり親」なのに、養育費も入

れてもらえずひとり親家庭の支援も受けら

れないことが多い。行政や何らかの機関が

かかわることができないか。

●同じひとり親でも賃貸の場合、家賃の

平均が７、８万円。住宅費の支援を行うこ

とで子どもとかかわる時間が増やせるので

はないか。

●規範意識が低いといわれるが、もっと

「本」とかかわれば様々な生き方、人生を

変えることもある。お話しボランティアや

図書館司書の配置など子どもがたくさんの

本とふれあえる取り組みを。

●ひとり親家庭の５５％が貧困、しかし、

こうした家庭は全体の２％。ほとんどの子

どもたちは両親がいても貧困。貧困家庭全

体の広い対策が必要だ。

●妊娠、出産、子育てと切れ目のない支

援が必要。富田林市（大阪府）では保育士

が地域訪問して成果を上げている。

●非正規雇用で妊娠したら仕事を辞めな

くてはいけない環境に置かれている。働き

方の改善が必要だ。

★…★

特別委員会

児童虐待死亡事件、再びおこしては
いけない〈少子化対策・女性の活躍促進特別委員会〉

生駒市の児童虐待死亡事件は、県下でも

充実した相談体制のある生駒市で起こって

いる。県はマニュアルを作成し、県に通報

があれば市町村が確認に行くこ

とになっているが、市町村の実

情をみると兼務で行う相談体制

だけというところが多い。マニュ

アルどおりにできるのかと質し、

すべての市町村の体制をきちん

と検証し、改善すべきだと求め

ました。

林業大学への期待〈経済労働委員会〉

知事は林業大学を作るといった

が、奈良県の森林を生かすため

にも積極的に推進し、山そのものをどう作

るのかといったことも教える内容にするべ

きと、提案しました。
今井議員の政策や論戦、議会質問にご意見、要望を

お寄せください

みっちゃんの宅配便（今井光子県議会報告） ２０１６年７、８月号

女川原発周辺の立体地図で説明をうける

脱原発奈良県議会議員連盟

女川原発視察・「宮城県議の会」と交流

５月２５日から２７日まで、脱原発奈良県議

会議員連盟（１８名）の９名は宮城県女川（お

ながわ）原発を視察。宮城県庁での聞き取りと

脱原発をめざす県議会議員でつくる「県議の会」

の皆さんとの意見交換をおこないました。

「東日本大震災に耐えた原発＝女川原発」と

安全神話のシンボルのように言われていますが、

地盤沈下と地下のケーブル配管から海水が入り

冷却水ポンプなどが水没、危機一髪であったこ

との説明をうけました。

奈良県の農業を守るために
奈良県農民連の役員さんと懇談・意見交換

奈良県農民連の役員の皆さんと懇談しました

小冊子の表紙

経済的困難及び社会生活上の困難を抱える
子どもを支援する県計画が完成しました

子どもの貧困対策会議での今井光子議員の発言

子どもの貧困問題でご意見、ご要望をお聞か

せください。子どもの貧困に関する意見交換、

「経済的困難を抱える子どもを支援する県計画」

の学習会などをしませんか。

お知らせください。資料をもって、伺います。

願いのあるところ

どこへでも
今井光子のフォトレポート

今井光子県議の活動を写真でレポートし
ます。議会報告活動、災害をうけたところ
の視察、政府や県当局への要望活動など全
県的に走り回っています。


